

新民晚报

大江奔流 焕发新颜

——推动长江经济带发展座谈会召开四周年

天气:今天阴
最高13℃,最低10℃
明天多云
最高20℃,最低12℃

星期日

2020年1月
5
星期日
农历己亥年十二月十一

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日24版
第21140期

“当前和今后相当长一个时期,要把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发。”2016年1月5日,习近平总书记在重庆召开推动长江经济带发展座谈会,中华民族母亲河开启发展新程。

转眼四年。大江奔流,一如千年,却已焕发新颜。环境更加优化;发展保持强劲。沿着生态优先、绿色发展的道路,长江经济带正成长为引领我国经济高质量发展的生力军。

据新华社北京1月4日电

优化营商环境 进行时

破解融资难 上海“雪中送炭”

优化营商环境3.0版为科创企业发信贷“大礼包”

>>>2版

新年第一「招」



“上海市2020年应届高校毕业生首场招聘会”今天上午开幕。此次招聘会吸引了541家企事业单位参加,推出近1.3万个岗位。工科生一如既往地吃香。随着“一带一路”的建设,小语种人才也更

受欢迎了。多数招聘单位给本科毕业生开出的薪酬集中在税前6000元到8000元不等。图为一家银行的现场面试,引来众多求职者关注

本报记者 孙中钦 鲁哲 摄影报道

>>>详见第3版·上海新闻

今日导读



帮老人缓解心病 对症开排忧良方

关爱老年人心理健康 成为重要民生项目

>>>详见第4-5版·新视界

“核武7”炸开 巴萨城门

今晨打入绝平进球 成中国球员“第一人”

>>>详见第10版·文体汇

鼠年生肖邮票今早在全市86家零售网点开售

排队一周,邮迷夫妇“鼠”第一



■ 中国邮政今天发行“鼠票”

首席记者 刘歆 摄

今天6时30分起,上海邮政在全市86家零售网点开售鼠年生肖邮票,即《庚子年》特种邮票。“鼠票”1套2枚,图案分别为:子鼠开天、鼠兆丰年,全套邮票面值2.40元。为了第一时间拿到“鼠票”,有邮迷排队一周,可谓“痴心一片”。

家住普陀区曹杨一村的张锦弟和妻子都是集邮迷,每年的生肖邮票都要提前好几天排队,只为第一时间将生肖邮票揽入怀中,“大概连续四五年了吧,我们都在曹杨新村邮政支局排队买生肖邮票,每次都排在最前

面。2020年是儿子的本命年,第一时间拿到‘鼠票’就显得更加有意义,所以从去年12月29日下午开始我们就去排队了,我和妻子轮流排。”张锦弟说。

事实上,如今生肖邮票发行量并不小,且可以网上预订,为何还有那么多人甘愿几天几夜排队买生肖邮票呢?排队的邮迷绝大多数是老年人,他们不熟悉网上预订,更喜欢现场排队,认为这样才更有“仪式感”,也将此作为一年一度集邮迷朋友的大聚会”。 本报记者 金志刚

“鼠票”长啥样

《庚子年》特种邮票延续第四轮生肖邮票的创作理念,采用小写意装饰画法。邮票第一图为“子鼠开天”,一只形象可爱的老鼠腾空跳起,抬头望天,奋力咬破混沌,寓意民间传说中的“鼠咬天开”,同时老鼠跳跃的姿态也寓意鼠年生活节节高之意;第二图为“鼠兆丰年”,两只大老鼠带着萌动可爱的小老鼠侧身远望,身边是寓意丰收的花生,表情欢喜、得意,寓意2020年五谷丰登,生活幸福美满,也包含鼠到福来含义。

就海湾紧张局势 中方表明立场

■ 中方高度关注美伊矛盾的激化,反对在国际关系中滥用武力,军事冒险行为不可接受

■ 中方主张各方应切实遵守联合国宪章宗旨以及国际关系基本准则,伊拉克的主权独立和领土完整应当得到尊重,中东海湾地区的和平稳定应当得到维护

反战! 美国七十多城举行抗议活动

伊数千哀悼者为苏莱曼尼送葬

>>>详见第6版·国际新闻

伊拉克巴格达 “绿区”遭炮弹袭击 尚无组织或个人认领